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1. Загальна інформація 
Назва дисципліни ПСИХОТЕРАПІЯ 
Викладач (і) Паркулаб Оксана Григорівна, кандидат 

психологічних наук, доцент  
Контактний телефон викладача  
E-mail викладача oksana.parkulab@pnu.edu.ua  
Формат дисципліни Очний/заочний 
Обсяг дисципліни 6 кредитів ЄКТС, 180 год. 
Посилання на сайт дистанційного 
навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Відповідно до графіку 

2. Анотація до навчальної дисципліни 
Курс покликаний сформувати у студентів професійні знання і уміння у галузі надання 
психологічної допомоги, сприяти більш повному і глибокому розумінню основних вимог 
щодо процесу проведення психотерапії, психологічних понять і категорій, їх 
взаємозв’язку та взаєморозвитку, збагатити науковий світогляд студентів та їх 
психологічну культуру. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 
Мета вивчення дисципліни полягає у засвоєнні студентами – майбутніми психологами 
філософсько-епістемологічних, загально-теоретичних основ і організаційно-методичних засад 
сучасної психотерапії, принципів надання психотерапевтичної допомоги, прийнятих у 
відповідному напрямі; набутті належної психотерапевтичної ерудиції та виробленні базових 
терапевтичних умінь і навичок; формуванні професійної культури і етики психотерапевта.  
Цілі: розкрити вихідні методологічні засади і теоретичні побудови про природу людини, 
структуру особистості і критерії психічного здоров’я, прийняті відповідним 
психотерапевтичним напрямом; суть, види, сфери застосування і фактори ефективності 
психотерапії; принципи застосування, процедурні особливості і психотехнічні прийоми 
кожної з розглянутих систем психотерапії; сфери застосування і межі компетентності 
відповідної психотерапевтичної традиції.  

4. Програмні компетентності та результати навчання 
Інтегральна компетентність 
Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері 
психології, що передбачають застосування основних психологічних теорій та методів та 
характеризуються комплексністю і невизначеністю умов. 
Загальні компетентності (ЗК) 
ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 
ЗК4. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями, на основі раціонального 
планування організовувати, координувати, контролювати та оцінювати діяльність і 
взаємодію суб’єктів у сфері психології. 
ЗК5. Здатність бути критичним і самокритичним, мислити концептуально, системно, 
саногенно. 
ЗК10. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 
цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 
сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні, знання 
юридичних та морально-етичних нормативно-регулятивних засад професійної діяльності  
психолога і готовність неухильно дотримуватись їх. 
Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК) 



СК1. Здатність оперувати категоріально-понятійним апаратом           психології, реабілітаційної 
психології. 
СК2. Здатність до ретроспективного аналізу вітчизняного та зарубіжного досвіду розуміння 
природи виникнення, функціонування та розвитку психічних явищ. 
СК3. Здатність до розуміння природи поведінки, діяльності та вчинків. 
СК4. Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, аналізувати та 
узагальнювати психологічну інформацію з  різних джерел. 
СК8. Здатність організовувати та здійснювати психологічну реабілітацію, надавати 
психологічну допомогу (індивідуальну та групову). 
СК10. Здатність дотримуватися норм професійної етики. 
Програмні результати навчання 
ПР1. Аналізувати та пояснювати психічні явища, ідентифікувати психологічні проблеми та 
пропонувати шляхи їх розв’язання. 
ПР2. Розуміти закономірності та особливості розвитку і функціонування психічних явищ  в 
контексті професійних завдань. 
ПР9. Пропонувати власні способи вирішення психологічних задач і проблем у процесі 
професійної діяльності, приймати та аргументувати власні рішення щодо їх розв’язання.  
ПР13. Взаємодіяти, вступати у комунікацію, бути зрозумілим, толерантно ставитися до  осіб, 
які мають інші культуральні чи гендерно-вікові відмінності. 
ПР15. Відповідально ставитися до професійного самовдосконалення, навчання та 
саморозвитку. 
ПР16. Знати, розуміти та дотримуватися етичних принципів професійної діяльності  
психолога. 
ПР17. Демонструвати соціально відповідальну та свідому поведінку, слідувати 
гуманістичним та демократичним цінностям у професійній та громадській  діяльності. 
ПР18. Виявляти та диференціювати проблеми збереження і відновлення психічного здоров’я 
та психологічного благополуччя та за потреби визначати зміст запиту до супервізії. 
ПР19. Організовувати і проводити реабілітаційно-психологічну роботу в умовах санаторно-
курортного оздоровлення. 

 

5. Організація навчання 
Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття  Загальна кількість годин 

лекції Лекції – 24 год.   

семінарські заняття / практичні / лабораторні Семінарські заняття – 36 год.  

самостійна робота Самостійна робота – 120 год. 
 
 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність  Курс (рік навчання) Нормативний / 
вибірковий 

5 053 Психологія 3 Нормативний 

 
 
 
 



Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год.  

лекції заняття сам. роб 

Тема 1. Предмет, завдання, історія становлення та 
нормативна база психотерапії.  

2/2 2/2 12/14 

Тема 2. Особистість психотерапевта. Етика і 
відповідальність  

2 2 12/14 

Тема 3. Терапевтичний контакт  2 4/2 12/14 

Тема 4. Особливості структурування процесу 
психотерапії  

2 4/2 12/14 

Тема 5. Психодинамічна /психоаналітична модель 
психотерапії  

2/2 4 12/14 

Тема 6. Поведінкова (біхевіорально) психотерапія  4/2 4/2 10/14 

Тема 7. Екзистенційні підходи до психотерапії. 
Гуманістична психотерапія та її види.  

2 4 10/16 

Тема 8. Практика гештальттерапії  2/2 2/2 10/16 

Тема 9. Гуманістична психотерапія та її види.   2 4 10/16 

Тема 10. Когнітивна і когнітивно-поведінкова 
психотерапія.  

2 4/2 10/14 

Тема 11. Психотерапія постмодерну.  2 2 10/14 

ЗАГ.: 24/8 36/12 120/160 

 
6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

 
Загальна система 
оцінювання навчальної 
дисципліни 

  
Накопичування балів під час вивчення дисципліни 

Види навчальної роботи Максимальна кількість балів 
Тестування 24 

Семінарське заняття 12 

Контрольна робота 6 

Самостійна робота 4 

Індивідуальне завдання 4 

Екзамен 50 

Максимальна кількість 
балів 

100 
 

Умови допуску до 
підсумкового контролю 

Не менше 25 балів 

Підсумковий контроль Екзамен 



 
7. Політика навчальної дисципліни 

 

Політика дисципліни спрямована на розвиток вищої освіти в Україні, що ґрунтується на 
засадах гуманізму, демократизму, національної самосвідомості та міжнаціональної 
толерантності, й передбачає імплементацію базових принципів студентоцентрованого 
підходу до навчання в освітню діяльність студентів.  
Пріоритетними напрямами організації освітнього процесу є: формування світогляду 
майбутніх фахівців (відкрита комунікація, обмін думками тощо), розвиток креативності, 
створення оптимальних умов для їх самореалізації, інтеграція неформальної 
психотерапевтичної освіти в формальну, широке застосування інформаційних технологій, 
впровадження дистанційної форми навчання, діджиталізація освіти та реалізація принципів 
СТЕМ-освіти.  
Студентам рекомендується взаємодіяти із викладачем (лектором) упродовж заняття, 
реагувати на викладений матеріал, формулювати проблемні запитання, виокремлювати 
незрозумілий контент, надавати зворотній зв’язок.  
 
Академічна доброчесність:  
 Кодекс честі ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя 

Стефаника»  
 Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням 

академічної доброчесності у навчальній та науково- дослідній роботі студентів 
ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника».  

 Положення про Комісію з питань етики та академічної доброчесності ДВНЗ 
«Прикарп 

 Положення про запобігання академічному плагіату у ДВНЗ “Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника”.  

 Склад комісії з питань етики та академічної доброчесності ДВНЗ “Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника”.  

 Лист МОН України “До питання уникнення проблем і помилок у практиках 
забезпечення академічної доброчесності”.  

 
Відвідування занять  
Згідно з «Положенням про порядок організації та проведення оцінювання успішності 
студентів ДВНЗ “Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника ” 
(введено в дію наказом ректора від 26 листопада 2020 р. № 799; із внесеними змінами 
наказом від 6 квітня 2021 р. № 212) https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2021/04/isinuvannia_nove2.pdf до підсумкового контрольного 
випробування допускаються студенти, що прослухали лекційний курс, взяли участь у 
практичних заняттях, виконали всі письмові завдання (експрес-тестування, творче 
завдання, реферат чи презентацію), КСР та написали контрольні (модульні) роботи.  
У разі відсутності студента з поважних причин при написанні контрольної (модульної) 
роботи йому надається можливість виконати цей вид роботи. При неявці студента у 
зазначений термін без поважних причин кількість балів з модуля дорівнює «0» (нуль).  
Допускається, як виняток, з дозволу завідувача кафедри одноразове виконання студентом 
додаткових видів робіт з курсу (відпрацювання пропущених занять, перескладання 
змістових модулів, виконання індивідуальних занять тощо) для підвищення оцінок за 
змістові модулі.  
ПОЛОЖЕННЯ про порядок повторного вивчення дисциплін (кредитів ECTS) в умовах 
ECTS від 2 лютого 2016 р. № 18; із внесеними змінами наказом № 212 від 06.04.2021 р.) 
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/04/povtorne-vuvchennia_nove.pdf  
 
Додаткові бали  
Додаткові бали присуджуються: за участь у науково-дослідній роботі (підготовка 
публікацій і виступ на конференції – максимально 5 балів), опрацювання завдань з 



самоаналізу – по 2 бали, (за кожну тему), есе – максимально 3 бали. Згідно з «Положенням 
про порядок організації та проведення оцінювання успішності студентів ДВНЗ 
“Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника ” ( введено в дію 
наказом ректора від 26 листопада 2020 р. № 799; із внесеними змінами наказом від 6 квітня 
2021 р. № 212   
 
Неформальна освіта:  
Можливість зарахування результатів неформальної освіти регламентується «Положенням 
про порядок зарахування результатів неформальної освіти у ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника» (введено в дію наказом ректора  
№819 від 29.11.2019) - https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні- документи/polozhenja/ 
Рекомендовані платформи Coursera, Prometheus, Udemy, EdEra  

 
8. Рекомендована література 
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14.Теорія і технології застосування сучасних підходів до психотерапії у вітчизняних 
соціокультурних умовах [Текст]: монографія/ Київ-Кіровоград: Імекс-ЛТД, 2014. 268 с.  

15.Седих, К. В., Моргун В. Ф. Делінквентний підліток [Текст]: навчальний посібник з 
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